



金昌发布
客户端



金昌发布
微信

前5个月我省完成发电量同比增长9.06%

每日甘肃网讯(新甘肃·甘肃经济日报记者燕春丽)6月17日,记者从省工信厅获悉,今年1月至5月,全省完成发电量989.33亿千瓦时,同比增长9.06%。其中,水电107.02亿千瓦时、火电486.32亿千瓦时、风电226.05亿千瓦时、光电164.09亿千瓦时。

同期,全省全社会用电量达737.15亿千瓦时,同比增长2.72%。分行业看:农林牧渔业用电21.09亿千瓦时,同比下降0.19%;工业用电531.72亿千瓦时,同比增长1.21%;建筑业用电7.22亿千瓦时,同比增长14.09%;交通运输仓储邮政业用电37.47亿千瓦时,同比增长5.07%;信息传输软件业

用电8.88亿千瓦时,同比增长11.59%。用电量稳中有升,反映出我省在“强工业”“东数西算”等政策推动下,产业结构优化升级与绿色转型成效显著。

截至5月底,全省发电装机容量达10731.58万千瓦,同比增长17.96%,电力供应保障能力持续提升。

王方太在市发改委调研座谈时强调

以高水平规划编制和高质量改革发展 确保中国式现代化金昌实践行稳致远

本报讯(记者杨蓉 徐泽年)6月19日,市委书记王方太在市发改委调研座谈。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,胸怀国之大者、站位国家大局,高水平编制“十五五”规划,心系民之关切、立足职责使命,高质量推动经济社会改革发展,在推进中国式现代化金昌实践中彰显发改担当、展现发改作为。

市委常委、常务副市长马国开,市政协副主席、市委秘书长吴春明参加。

在听取相关工作汇报后,王方太强调,规划编制是一项谋长远、管全局的系统工程。要坚持实事求是,全面总结评估“十四五”规划实施情况,科学把握国际国内、区域和我市未来发展趋势,深入研究制约发展的矛盾挑战,积极融入全省“七地一屏一通道”建设,拓宽视野、打开思路,开门问策、汇聚众智,科学确定“十五五”主要任务,强化重大项目支撑,做到目标设定既科学合理,也能跳起摸高、可达可及,充分发挥好规划的战略导向作用。

王方太强调,要加力抓调稳经济,及时分析经济形势,准确把握政策走势,精准施策、动态调整、有效调节,努力完成全年目标任务。要加力抓产业增动能,统筹好传统产业转型升级、新兴产业培育壮大和未来产业加速布局,加强监测调度,促进产业链协同增效。要加力抓项目扩投资,严格实行“五张清单”管理,抓实抓细项目谋划储备、建设运营、服务保障等工作,确保固定资产投资稳定增长。要加力抓融合促振兴,持续拓展“强工促农”模式,畅通城乡要素流动,强化城乡融

合模式探索力度,推动建设全省共同富裕先行区。要加力抓要素强保障,做好煤电油气运等生产要素及用工、用能、融资等需求保障,全力服务经济社会高质量发展。要加力抓改革优环境,坚持深化改革、科技创新、扩大开放、优化营商环境,不断增强高质量发展内生动力。要加力抓党建树形象,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深化“三抓三促”行动,努力在干部队伍建设、党风廉政建设和干事创业中走在前、做示范。

本报讯(记者杨蓉 徐泽年 李发华)6月18日,市委书记王方太在市行政中心会见兰州银行党委书记、行长刘敏一行,双方就深化政银合作、实现互惠共赢座谈交流。

副市长肖进银,市政协副主席、市委秘书长吴春明参加会见。

王方太代表市委、市政府对刘敏一行表示欢迎,对兰州银行给予金昌经济社会发展的关注和支持表示感谢,并简要介绍市情。他说,当前市金融融合培育壮大“2+4”现代化产业体系,激发有效投资新动能,释放加快发展新活力,转型跨越高质量发展迈上新台阶。兰州银行充分发挥地方银行独特优势,深入推进创新转型,为金昌经济社会发展提供了有力支撑。希望兰州银行进一步发挥自身平台和资源优势,拓展与金昌合作的广度和深度,创新合作模式,加大信贷投放,在产业发展、项目建设、基础配套、科技金融、民生保障等方面探索更多合作契机,为金昌经济社会高质量发展注入更多金融“活水”。各级各有关部门将持续加强与兰州银行的信息沟通,不断优化金融环境,强化要素保障,提供周到服务,全力支持兰州银行在金昌的发展,进一步推动双方交流合作走向深化、结出硕果。

刘敏介绍了兰州银行经营发展和业务开展情况,表示将充分发挥自身优势,紧紧围绕金昌发展战略和需求,进一步深化沟通交流与对接,不断优化金融服务,加强多领域合作,共同开创政银合作新局面,以高质量金融服务助力金昌高质量发展。

市发改委、市工信局、市财政局相关负责人参加。

王方太会见兰州银行负责人

王方太王琳玺会见中国铁塔甘肃省分公司有关负责人

本报讯(记者常建哲 徐泽年 李发华)6月19日上午,市委书记王方太,市委副书记、市长王琳玺在市行政中心会见中国铁塔甘肃省分公司党委书记、副总经理程继伟一行,双方围绕深化合作事宜进行座谈交流。

市委常委、常务副市长马国开,市政协副主席、市委秘书长吴春明参加。

王方太对程继伟一行表示欢迎,并简要介绍了金昌市情和经济社会高质量发展情况。他说,近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,紧紧扭住经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚定不移强龙头补链条聚集群,加力培育提升“2+4”现代化产业体系,高质量发展和现代化建设势头良好。中国铁塔甘肃省分公司是

我省移动通信基础设施建设的“国家队”和5G新基建的“主力军”,技术先进、实力雄厚,与金昌战略合作互补性强、契合度高,基础扎实、空间广阔。希望中国铁塔甘肃省分公司充分发挥自身资源优势,深化网络基础设施、新能源应用、数实融合、民生保障、低空经济、智慧交通、全域旅游等领域合作,加快推动相关项目落地,实现更高水平互利共赢。我们将

全力做好各项服务保障,进一步为企业创造良好发展环境,期待双方合作结出更多丰硕成果。

程继伟表示,中国铁塔甘肃省分公司将以服务地方经济社会发展为己任,聚焦金昌所需、发挥自身所长、用好软硬资源,在新基建领域加大在金投资力度,助力构建“泛在连接、智慧互联、全域感知”的智慧金昌,为金昌经济社会高质量发展赋能添彩。

市人大常委会第45次主任会议召开

本报讯(记者张迈 周国华)6月17日,市人大常委会第45次主任会议在市行政中心召开。

受市人大常委会党组书记、主任高建仲委托,市人大常委会党组副书记、副主任赵华主持会议。市人大常委会副主任黄兴德参加。

会议听取市人大常委会财经委员会关于2025年市级财政第一次预算调整方案(草案)的审查结果报告,市人大常委会预算工委关于全市政府债务管理情况的调研报告,市人大常委会预算工委关于2025年千名代表调研视察千项工程行动的调研报告,市人大常委会民侨内司工委关于全市“八五”普法规划实施情况的视察报告,市人大常委会农环工委关于石羊河

流域重点治理问题整改工作的调研报告,市人大常委会法制委员会关于《金昌市物业管理条例(草案)》修改情况的报告,讨论《金昌市物业管理条例(草案二次审议稿)》。会议研究拟提交市九届人大常委会第二十五次会议的人事任免事项、市九届人大常委会第二十五次会议有关事项。

会议强调,要久久为功,持续加强地方政府债务管理监督,用足用好支持化债政策,腾出更多财力用于促进发展、改善民生;要强化预算监督,做准预算调整,以人大监督助推预算管理增效;要强化法治供给,持续推进科学立法、民主立法、依法立法,以高质量地方立法服务保障高质量发展。



金昌交通改革: “三箭齐发”打造优质营商“样板间”

记者 张诗雅 胡有春

市政务服务中心交通运输窗口前,叫号屏的数字规律跳动。“这是不是要耗上大半天时间?”前来办理车辆年审的王俊会心想。

出乎意料,材料递进窗口不过片刻,工作人员便抬头告知:“您这项属于即收即办类,请稍坐,马上就好。”几乎同时,隔壁窗口的王多鑫刚提交完从业资格诚信考核的材料,也被告知当场可取结果。两人相视一笑,原本紧绷的神情松弛下来。

这高效便捷的场景,正是市交通运输局以一系列刀刃向内的“微改革”,优化营商环境的缩影。审批“瘦身”释放市场活力,服务“加码”提升群众温度,资源“融合”激发乡村动能,三项改革举措犹如“乘数效应”,在金昌大地上层层叠加,释放出优化营商环境的强劲动力。

刀刃向内: 审批瘦身释放市场活力

过去,审批环节多、耗时长是企业群众办事的痛点。市交通运输局

以需求为导向,大刀阔斧推进政务服务改革。他们不仅统一规范全市交通运输领域事项的受理条件、材料清单和办理时限,更通过强化窗口人员培训,确保服务精准高效。改革的核心理念在于流程再造与模式创新。“一站式”服务让企业群众告别奔波,在政务服务大厅交通窗口或线上平台一次性提交材料即可快速完成审批;“告知承诺+容缺受理”模式则展现出服务的温度与弹性——符合条件的项目,即使部分材料暂缺也能先行受理,待补齐后迅速审批;帮办、代办服务则进一步为企业铺平道路。

刀刃向内的改革成效显著。所认领事项承诺时限从654个工作日压缩至34个工作日,压缩比高达94.8%;即收即办事项从25项跃升至53项,覆盖率达96.4%。

“改革始终以企业群众需求为导向,简流程、推‘一站式’、做帮办预约,目标就是办事更便捷高效。”市交通运输局政务服务窗口负责人蔡颖总结道。(转三版)



近年来,我市广泛开展“戏曲进校园”活动,以讲座、辅导和演出相结合的方式,将精品戏曲呈现给学生,让学生近距离感受戏曲魅力,激发青少年对传统文化的喜爱。图为6月19日,在金川区第一幼儿园,戏曲老师为孩子们表演戏曲。

记者 张宏斌 摄

甘肃成丰打造河西装配式钢结构产业新高地

扩建后年产量将跃升至5万吨

本报讯(记者焦旭玉 柯玉栋 陈刚)6月12日,记者来到永昌工业园区河东工业园,走进甘肃成丰建设有限公司年产2万吨装配式钢结构产品生产线扩建项目施工现场,只见钢筋铁骨间,头戴安全帽的工人们往来穿梭,火花飞溅,机械轰鸣,勾勒出一幅热火朝天的现代化工业画卷。

“我们的二期扩建项目总投资达1.5亿元,自2024年年底破土动工以来,建设进度持续提速,预计今年10月建成投产。”公司质量和技术负责人付开国介绍,项目将新建4条智能化生产线,配套建设2万平方米标准化生产厂房。建成后,企业年产量将跃升至5万吨,成为河西地区最大的集研发、设计、生产、安装为一体的钢结构企业。

甘肃成丰建设有限公司是集钢结构工程的制作与安装、建筑工程市政公用工程、建筑装饰装修工程、机电工程为一体的综合性企业。投资建设二期扩建项目,是顺应建筑行业向装配式建筑转型的趋势,提高建筑工业化水平,可扩大公司生产规模,提升市场竞争力,进一步巩固在当地装配式建筑市场的地位,

拓展业务范围。同时,也可为当地提供更多就业机会,带动上下游相关产业协同发展,促进区域经济繁荣。

“自2004年成立以来,公司得到了政府的大力支持,在政府政策扶持与营商环境的滋养下,我们从行业幼苗茁壮成长成为区域经济发展的生力军。公司也和地方发展同频共振,目前为当地提供了200多个就业岗位。”甘肃成丰建设有限公司总经理陈亚鹏说。

